



今天  
阴转多云,上午有轻度霾  
北到东北风3-4级  
4-8℃

明天  
多云到阴  
东北风3-4级  
3-8℃

今日 1 叠 12 版  
总期数第 8429 期

# 新闻晨报

2022年2月15日 星期二 农历正月十五

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

## 追梦者 终圆梦

『四朝元老』徐梦桃终获冬奥会自由式滑雪女子空中技巧金牌



“在过去的二十年里我只做了一件事——因热爱而坚持，因梦想而坚定”

视觉中国

>>> 11 版

评论

### 最初的梦想

子不语

“豆包女孩”珍妮丝火遍了全网。作为本届冬奥会唯一一名马耳他选手，她曾是HBO电视剧里的龙套演员，参加过电视游戏节目，干过无数五花八门的工作，而这都是为了她训练和比赛攒钱。为了攒够参加奥运会的积分，她开着一辆房车辗转各地，参加各种各样的分站比赛。车里没有空调，因为装空调的钱被她花在了训练上，无数次在华盛顿和科罗拉多的冰天雪地里被冻得瑟瑟发抖。然而平昌冬奥会前，她在新西兰世界杯上受伤，从而与奥运资格赛失之交臂，八年的努力付之东流。其实为了站上奥运会赛场，付出无数心血与努力的业余运动员比比皆是。中国男孩

张嘉豪，曾是北京某家五星级酒店的面包师。他每天晚上10点上班做面包，次日早上7点半下班。下了班就赶公交车，下公交车后再进滑雪场大巴，滑到雪场关门。从2020年开始，张嘉豪踏上冲击奥运的旅程。他独自扛着两块板，到世界各地参加比赛，攒积分，足迹遍布欧洲、澳洲、南美。一路上，他要面对疫情的封锁，无法掌控的签证和完全没有后勤保障的窘境。吃什么无所谓，泡面也行，不吃也行；穿的更不必说，衣服几乎没洗过。在智利比赛期间，有人采访他，发现他住的小破屋里连暖气都没有，“感觉已经脱离世俗了”。纵然是这样，最后在荷兰，决定命运的一

跳，他高高跃起后摔倒在地，无缘北京冬奥。冬奥赛场上不止有谷爱凌、羽生结弦这样的顶流明星。大多数运动员，都在付出了我们所想象不到的心血和努力之后，却最终无人喝彩，甚至连踏上这个舞台的机会都没有。这是竞技体育的残酷，但这恰恰也是体育最大的魅力所在。不是吗？站上领奖台的光鲜，都是给别人看的。领奖台只是竞技体育的终点，而体育运动最令人沉迷的内核，是在站上领奖台前，如何吃别人吃不了的苦，扛别人受不了的伤，从而换来别人达不到的速度和做不出的动作。突破自己的极限，突破人类的极限，这才是体育运动最吸引人的地方，因为这是刻在人类

基因里的最本能追求。而且我们相信，所有的努力和奋斗，一定会抵达那最初的梦想。从膝盖里打着钢钉站上温哥华的赛场开始，徐梦桃已在雪上拼了16年，最终，32岁的时候，她终于在自己的第四届冬奥会上站在了最高领奖台。至于珍妮丝，折戟平昌之后，她仍然开着那辆没有空调的房车辗转比赛，最终站上了北京冬奥会的赛场。在2月9日举行的单板滑雪女子U型场地技巧资格赛中，珍妮丝完成动作时出现失误。但她没有灰心丧气，她已经完成了梦想。于是她从衣服里掏出了半个豆沙包，开心地吃了起来。